

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 70 (7701)

ВТОРНИК,

15

ИЮНЯ

Цена 1 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ Послесловие к сессии

ИТАК ВО ВСЕМ, КАК ХОТИТЕ, ЧТОБЫ С ВАМИ ПОСТУПАЛИ ЛЮДИ, ТАК ПОСТУПАЙТЕ И ВЫ С НИМИ, ИБО В ЭТОМ ЗАКОН И ПРОРОКИ.

(Новый Завет, от Матфея, глава 7, стр. 12)

Никогда не думала, что однажды у меня возникнет желание написать эту статью. К выводу К-100 из района всегда относилась положительно. Особенно в самом начале «борьбы за освобождение» три года назад, когда учреждение было еще в силе, сохраняло поварни Хозяина района. Меня, как и других жителей, раздражало самодовольство, хамство, лицемерие, отдельных представителей К-100, их уверенность в том, что это МВД принесло в «гейт» (английские деревни) светлую жизнь. Они ощущали себя очень уверенно,

но взять и безболезненно выкинуть, учреждение — живой организм, за годы пребывания в районе настолько сросшийся с ним, что безболезненно его «удалить» не удастся. Но и это — казалось тогда, что большая помеха — переболев, перетерпим. За то наши дети будут жить лучше. Какой ценой? Сколько народ будет терпеть? Ответ на эти вопросы, похоже, только теперь знают жители Недорезы и (особенное) Таежного, после того, как год назад от них вывели К-100.

Но не трудности, переки-
ваемые

克莱мить его позором, критиковать, но нужно сегодня ни силы, ни мужества — слишком слаб стоял противник (почти лежит на земле, а мы все пытаемся лишний раз пнуть).

Время сыграло с нами злоупотребление. Задумывался вывод К-100 в одной исторической и экономической ситуации — цепь была СССР, всем был нужен лес, рубль еще был рублем и т. д., а осуществляется в другой — нарушены связи с республиками, не пользуется спросом, неудержимо растет инфляция. Промышленные предприятия разоряются, работают по несколько месяцев не выплачивается зарплата, у многих появился реальный шанс в ближайшее время стать безработными.

Если в прошлом году мы, бюджетники, завидовали высоким зарплатам на строительстве, то сегодня лучше других живут работающие в бюджетных организациях — они получают зарплату, пусть и с

не имеющими ничего, кроме своих семей, неблагоустроенных квартир, огородов. Их дети и жены должны всю жизнь страдать от того, что отец и муж выбрали профессию — офицера МВД. Что, местное население — люди сортов повыше, а работающие в К-100 не достойны нормального человеческого отношения? Да и сколько местных, коренных граждан работает в учреждении! Неужели кто-то всерьез может полагать, что процент «плохих» в К-100 больше чем «хороших»? По-моему, этот баланс соблюдается Богом, независимо от социальной, этической и других принадлежностей.

Очень просто найти причину для своих бед в другом: «зabor, враг» действует беспри耕耘ы. Нам плохо живется — причины в тех, кто мешает хороши. Нам чего-то не хватает — значит, нужно забрать у других. Не производить, создать, подумать, изобрести, а делить, перепределять, отбирать, потому что укоренилось в нашем сознании. И помка сложившихся представлений идет безразлично.

И еще одно изображение. Пока на Земле живет нелюдество, будут люди, нарушающие законы морали, совершающие преступления. Будут и люди, работающие с преступниками, будут учреждения для их содержания. От этого увы, никода не деться.

Разумеется, ни один город, район не пожелает по добре воле занять на своей территории таки «соседи». Но ведь нельзя их отправить на Луну или спрятать в безжизненном пустыне! Чтобы не деградировать полностью, совершившие преступление должны заниматься имеющей смысл работой, а не пересыпать с места на место барханы песка. Да и матерям, жи-кам, родным заключенных далеко не безразлично, где, в каких условиях будут они отбывать свой срок.

Разумный и справедливым представляется вариант, один из предложенных К. С. Бахаревым: совершившие преступления должны отбывать наказание на своей территории. Но думают, он достаточно утопичен, пока вряд ли осуществим. Хотя недостаток в осужденных местах, в колониях, видимо, не испытывают бы — за прошлый год Кодинский народный суд отправил в места заключения 62 человека, и никто не требовал убрать их из района (все-таки свои).

Кроме чисто экономических, лежащих на поверхности, доводов против скорейшего вывода К-100 из района можно привести и другие — морально-этического плана. Неужели гневно обличающие зарывавшихся руководителей К-100 (хапающих без меры, использующих труд осужденных как рабский) не понимают, что вывод учреждения ударит в первую очередь не по ним — у них уже есть и квартиры (в Кодинске и на «материке»), и машины, и другие материальные блага. Пострадают прежде всего простые работники, офицеры, живущие по лесным поселкам,

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ОТДЕЛ

Расчет — через кассы

В феврале этого года был принят Указ Президента РФ, по которому все торговые точки должны быть оснащены кассами. Практические разработки этого указа для нашего района нашли отражение в постановлении администрации Кежемского района «Об обязательном применении контрольно-кассовых машин (от 25 мая 1993 г.)».

Глава администрации района постановил:

«Ввести на территории Кежемского района обязательное применение предприятий, организаций, независимо от форм собственности, ведомственной принадлежности, контрольно-кассовых машин для осуществления расчетов с населением за товары и услуги в городе Кодинске» до 10.07.93 года; в районе — до 10.09.93.

Кассовые аппараты устанавливаются на предприятиях, имеющих минимальный средневнедневный товарооборот не менее 20 тыс. руб. в количестве 1 шт., с большим объемом товарооборота — по мере необходимости.

Выручку от реализации товаров на выездной торговле в обязательном порядке фиксируется через кассовые аппараты с пометкой «выездная торговля». В предприятиях, где имеется общая кassa, сумма ежедневной выручки от выездной торговли оформляется старшим кассиром приходным ордером.

Предприятиям, осуществляющим расчеты через кассовые машины, давать покупателю копию кассового чека, удостоверяющего факт покупки товара.

Предприятиям, учреждениям, организациям соблюдать ведение кассовой дисциплины и своевременную сдачу наличных денежных средств в госбанки.

Освободить от установки кассовых аппаратов государственные организации: детские сады, школы, больницы, дом инвалидов.

На основании ст. 87 закона о местном самоуправлении за невыполнение данного постановления налагается штраф от 2-х до 20 минимальных окладов в судебном порядке.

Контроль за выполнением данного постановления возложить на государственную налоговую инспекцию (Егорова), торговый отдел администрации (Яковлеву), РОВД (Исааков).

ВРЕМЕНИ ЗЛАЯ ШУТКА

чувствовали полную безнаказанность: К-100 было закрытым государством, в государственных зданиях, где лишь единицы пытались оставлять собственную току зернища. У большинства же беззакония, места и вместе с ними, злых лягуш и блог были сильнейшим средством справедливости. (Конечно, все это есть и сегодня, но все-таки в других размерах). Да и К-100 перестал быть монстром: из 23 колоний осталось 12, значительно сократившись количеством осужденных).

Жители района, раздражали

и то, что, в период, когда

все уже ощущали серьезный

дифицит в продуктах и товарах

народного потребления, рабо-

тавшие в К-100 не знали осо-

бий нужды ни в продуктах, ни

в вещах. Зависть вызывал и

поток дефицитных товаров (ки-

ника, автомашин, шубы и т. д.), идущих по бартеру за лес.

Гражданских лесозаготови-

тельных предприятий тогда

в районе не было, и больше

никто не мог получать же-

ланные товары в обмен на

древесину. А Бугуаны, лес-

промхозы которых за счет

засухи, были рядом — их приме-

ровали к действию.

Поднять население на борь-

бу было не трудно: всем на-

дошли жулики, шатающиеся по

поселкам, бесстыдство находи-

лось поближе к бартерной

торговле. Народ верил,

что создает собственные лес-

промхозы в скрытые сроки; что

забрав лесозаготовку базу в

К-100, он очень быстро воз-

родит район.

Но жизнь оказалась сложнее.

Выяснилось, что Учрежде-

ние — не просто иностранные

тело, нешающее жить и раз-

виваться району, которое мож-

емые сегодня в поселках, яви-
лись толчком для написания
этого материала. Потребность

сказать слово защиты появ-
илась у меня после послед-
ней сессии районного Сове-

та народных депутатов, на ко-
торой обсуждался Генеральный
договор о условиях пребы-
тия учреждения К-100 МВД

РФ на территории Кежемского
района. Договор не был при-
ят, так как 18 депутатов из

35 проголосовавших на сессии
(всего депутатов — списки 59
человек) проголосовали про-

тив его центрального пункта:

«В течение 1993 года учрежде-
ние выходит весь контингент

из п. Тагара, в течение 1993-
94 гг. проводят мероприятия

по усилению режима содер-
жания осужденных, поправ-
ляют изоляцию от местного населе-
ния во всех населенных пункт-
ах Кежемского района».

Депутаты райсовета от Тагара настаивали на полном выводе и смогли убедить не-

однократно число депутатов
(при первом попытке «против»

голосовали 16 человек) и реше-
ния не проходили, пере-
голосовали — уже 19, прошло.

Меня поразила настойчивость народных депутатов. Их нетерпе-
мость, обделенность, нечестие

лишили способности слушать и понять. Вы-
крики: «Мы не знали», «Пусть все уходит», «Задержки,

затягивание времени», «Почему

затягивают» и т. д. — это не

были выслушаны и поняты.

Попытка выступить на сессии

в защиту Учреждения не удалась

из-за отсутствия времени

и нехватки голосов.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

выступить на сессии в Кодинске

и попытка эта удалась.

Но я не знал, что это не

будет последний раз.

Следующий раз я попытался

КОНКУРС «СП» «МОИ СОСЕДЫ»

Анна и Мария

Что ни говори, а оригинальную тему для рассуждений подкинула редакция нашего газеты из своих соседей. И вправду, что все о политике, да оттого ГБР разлагают, говорят, пора и соседишкам косточки промыть.

Многие городские спрашивают и призывают: о ком пишут и что о них пишут? Но то-то и оно — на одной почте живут, а лиху перенесли, комиться да связи наладить. Не то, что у нас в деревне: хочешь — не хочешь, а перезнакомишься.

Ровно год назад переехали мы из квартиры в отдельный дом, попали, так сказать, в другой «колокоток». Не скажу, чтобы соседи у нас уж совсем были новыми (за стечением всех и других «заряда»), но одно: «драсте» — и mismo, и другое — «здравствуйте» и от зари до зари друг у друга на обозрении.

Семьи колоритные, пожалуй, две очень пожилые сестры: Анна и Мария. Сколько их помню — все время они вдвоем, без мужей и детей. Владившаяся в их хате, доказывавшаяся, что «нелегко им жилось да и живется сейчас. Домишко покосился», во дворе и около хат, доски, старые ящики и гнилое сено.

На лето они берут в колхоз животинку на откорм и с утра до вечера припасают ему пропитание: жнут ражью, серпом траву на пустоши, несут взанных молодых пасынков из леса или чучело бытого одним известным способом сена. И смотришь, как в том мультике про волка и теленка, последний уже бычком к зиме смотрится.

После весны у Анны с Марией

вновь поднимается проблема:

«Почему языки на водопроводе?

Летом они

заседают, на

водопровод. Летом они

А. УБИЕННЫХ

ИЗ КЕЖЕМСКОЙ ИСТОРИИ

[Окончание. Начало на 3-й стр.]

Было бы далеко не полно сказано о развитии лесной и лесохимической промышленности в Кежемском районе, если не вспомнить кадровых работников Кежемского леспромхоза во главе с директором Владимиром Исааковичем Городним, главным инженером Калашниковым Михаилом Николаевичем, начальника Проспектского лесопункта Верховых Дмитрия Григорьевича.

Нельзя не вспомнить добрым словом руководящих работников леспромхоза Панова Анатолия Михаиловича, Попова Михаила Михайловича, Потапко Василия Сергеевича, Акулова Ивана Андреевича, Верхутурова Валентина Басильевича, Верхутурова Василия Ивановича, Панова Георгия Михайловича, Тимошенко Александра Васильевича и многих других.

Всеми силами способствовали успешной работе леспромхозов начальник района Худиков Василий Андреевич, его заместитель Акулов Николай Андреевич. Они проводили максимум работы и принимали самые действенные меры по обеспечению необходимыми наборами продуктов блоков общественного питания, где почти никогда не было жалоб на плохую, некрасивую пищу, свежевременно завозили товары в магазины лесопунктов.

В развитии производственных сил района нам оказывали серезную помощь и всегда поддерживали наши предложение коллеги из Верхне-Кежемского химлесхоза, директором которого был назначен молодой инженер Сосновский; Верхне-Ангарский, Кежемского и Ковинского химлесхозов, «Богучанлес» (начальник Белокопытов Алексей Гаврилович) и треста «Ангархимлес» (нач. Рябов Василий Петрович).

Нормальной в районе была и работа автодорог. Руководители автодороги Туров Геннадий Федорович и Петровик Александр Иванович обеспечивали поплыты по твердому графику, причем во все населенные пункты района, в какой-то мере устраивали тружеников колхозов, леспромхозов, химлесхозов, всех трудящихся Советского Приангарья.

г. Красноярск, 1193 г.

♦ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Коза Майка

Жила у нас однажды молоденькая коза. Ручная была, ходила с нами в машину и в баню.

Летом жарко, все выйдут в большой коридор — сидят, разговаривают. А наша коза прошла в комнату, все цветы на окнах обмыла (их у нас много было) и улеглась спать на кровать, убранную белым покрывалом.

Пицши мы варили в глиняных горшках. Сварила бабы. Долго еще Майка мать каши и поставила на стол — Майка каши съела, а рожки вытащила не может.

Выскочила она из дома и побежала. А рядом бар. Бегает коза по базару: горшок на голове, голоса не слышно. Люди смотрят — что за чудовище! Сначала не поняли, но потом

Подросла коза. Стала злая (пуще собаки) — болеяла сильно. Пришлось в конце концов с ней распрощаться.

В. МОРОЗОВА.

Поздравляем!



Поздравляем с Днем рождения КУЛАКОВУ Нурню Гареевну!

И в этот день мы от души желаем Всех благ, земных и неземных. Сердечно с этим днем мы поздравляем, Желаем бодрости, успехов трудовых. Хотим, чтоб ни года росли, а счастье, Чтоб радость спутницей была. Чтоб солнца было больше, чем ненастя. И жизнь была прекрасна и светла!

Семья Сологубовых.

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефон: редактор — 2-41-31; ответсекретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 5500.
Заказ № 70.

Кежемская типография уп-
равления печати и инфор-
мации администрации Крас-
ноярского края.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

• Реклама • Информация

СНИМЕМ с 1 сентября квартиру в Красноярске в центральном районе для студентов. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться по телефону 2-12-12.

* * *

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира (солнечная сторона, 4 этаж), земельный участок 10 соток, разработанный под ЛЭП (в районе КПП), имеются насаждения, теплицы, строиматериалы.

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 14/1, кв. 41.

СРОЧНО МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную.

Обращаться по адресу: Колесникович, 4а, кв. 81.

МЕНЯЕМ трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 120 после 18 часов.

Кодинскому заводу КПДС срочно требуются электрики, электросварщики, газоэлектросварщики, монтажники 4-5 разрядов.

Заработка плата 80-100 тысяч рублей.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира.

Обращаться в любое время по адресу: ул. 25 лет БГС, д. 6, кв. 67.

С 17 мая 1993 года акционерное общество «СТРИМ» начало регулярные авиаперевозки пассажиров по маршруту Кодинск—Красноярск на самолете АН-2. Паспорта производятся из аэропорта г. Кодинска: понедельник, среда, пятница в 9.00 (время местное).

Билеты продаются в бухгалтерии АО «СТРИМ», предварительно, за день до вылета. Стоимость билета 8 000 (восемь тысяч) руб.

* * *

Красноярская организация Союза журналистов совместно с Государственным издательством «Гротеск» организует к реализации оптовые поставки книг по популярным русским зарубежным писателям по ценам ниже розничных: В. Шишков «Гром-река» 1, 2; А. Иванов «Вечный звон» 1, 2; «Тени исчезают в полночь»; О. Бальзак «Блеск и нищета культуры»; «Зарубежный детектив»... Всего более 50 наименований.

Качество и обязательность гарантируем. Поставка контейнерами по предоплате.

Реквизиты: 660001, г. Красноярск, ул. Колыкова, 66. Тел. 23-46-74. Факс. 3912-23-35-25.

Что определяет комфортабельность любого помещения, а особенно кухни? Размеры, интерьер и, конечно же, бытовая техника.

Красивая, удобная — она мечта каждой женщины. Именно бытовая техника сделана быть приятным, а работу высокопроизводительным.

Акционерное общество «Сибфармерсервис» принимает заявки и реализует для населения, предприятий и учреждений бытовую технику импортного производства фирмы «Круис»:

- кофеварки
- фритюрницы
- кухонный комбайн
- электрочайники
- электроножи
- кофеварки-термосы,

а также:

- фен бытовой и профессиональный.
- Наш адрес: г. Кодинск, магазин «Оптика».

Управление автомобильного транспорта предлагает следующие услуги населению:

- мойка автомобилей:
- легковой а/м — 300 руб.
- грузовой — 400 руб.

доставка воды для полива дач, индивидуальных участков производится реализация рассады по мидорам.

За справками обращаться по телефонам: 3-31-14, 3-34-38.

Выражаем искреннюю признательность и благодарность организациям, знакомым, соседям и друзьям, оказавшим помощь в похоронах Першиной Валентины Григорьевны.

Родные.

СРОЧНО ПРОДАЮ: железный гаряч, лодочные моторы «Вихрь 30-25», донную корову, двигатель ВАЗ-2101 в разборном состоянии.

Обращаться в любой день после 18 часов по адресу: БГС, 3 (дом 135), кв. 222.

Коллектив ПТЭСК выражает искреннее соболезнование Титову Ивану Ивановичу по поводу трагической гибели его сына Игоря.